
Θα βρείτε στην αμέσως επόμενη ανακοίνωση τον πίνακα με τις συνεργαζόμενες στα 
πλαίσια του Erasmus σχολές. Δυστυχώς εξακολουθούμε να είμαστε αναγκασμένοι να 
σας παρακαλέσουμε να τον θεωρήσετε σχεδόν, αλλά όχι εντελώς, τελικό. Όπως 
έχουμε εξηγήσει σε όσους και όσες από εσάς έχετε ζητήσει διά ζώσης πληροφορίες, η 
διαδικασία της επαναξιολόγησης, συνέχισης ή και τυχόν διακοπής των συνεργασιών 
τρέχει σε ολόκληρη τη διάρκεια του έτους και ανεξάρτητα από το πότε τοποθετείται η 
διαδικασία υποβολής των δικών σας αιτήσεων συμμετοχής. Πρακτικά αυτό σημαίνει 
ότι για ορισμένες σχολές δεν έχουμε παραλάβει τα τελικά έγγραφα των συμφωνιών 
συνεργασίας, παρ’ όλο που για όλες έχει προηγηθεί η σχετική (άτυπη όμως) 
συνεννόηση.    
 
Ελπίζουμε ότι θα μπορέσουμε να διευκρινίσουμε αν και τι πρόκειται να ισχύσει, μέσα 
στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα και ως τη δική μας καταληκτική για τις 
αιτήσεις σας ημερομηνία. Η εκτίμησή μας είναι ότι οι συνεργασίες που θα δείτε στον 
πίνακα τελικά θα ισχύσουν χωρίς αλλαγές – προτείνουμε λοιπόν να δηλώσετε κατ’ 
αρχήν όποιους προορισμούς θεωρείτε ότι σας ενδιαφέρουν, κρατώντας, πάντως, 
μερικές επιφυλάξεις και περιμένοντας διευκρινίσεις. Αν συμβεί κάποια μεγάλη 
ανατροπή, το πιθανότερο είναι ότι θα έχουμε το περιθώριο -και εναλλακτικές λύσεις- 
για να την αντιμετωπίσουμε. Εννοείται ότι, για όποια καινούργια πληροφορία σχετικά 
με αυτό το θέμα, θα σας ενημερώσουμε ξανά το συντομότερο. 
 
Τέλος, μερικές διευκρινίσεις σε σχέση με τον πίνακα των συνεργασιών.  
 
Στον πίνακα θα βρείτε, για κάθε μία από τις συνεργαζόμενες σχολές ανά χώρα : 
α. τον ακριβή τίτλο του ιδρύματος υποδοχής (πρόκειται για το πανεπιστήμιο στο 
οποίο ανήκει η συνεργαζόμενη σχολή) 
β. τον προβλεπόμενο από τη συμφωνία αριθμό σπουδαστών που θα μετακινηθούν 
από και προς τον συγκεκριμένο προορισμό 
γ. την προβλεπόμενη από τη συμφωνία διάρκεια μετακίνησης του κάθε σπουδαστή 
δ. το όνομα του ακαδημαϊκού υπεύθυνου για τη συνεργασία εκ μέρους της Αθήνας 
 
Είναι απαραίτητο να έχετε επίσης υπ' όψη ότι : 
 
α. είναι υποχρεωτικό να ακολουθήσετε το ακαδημαϊκό ημερολόγιο της σχολής 
προορισμού, έστω (και όσο) και αν διαφοροποιείται από αυτό της Αθήνας 
β. για τις μετακινήσεις εξαμηνιαίας διάρκειας μπορείτε να επιλέξετε όποιο από τα δύο 
εξάμηνα νομίζετε, με δεδομένο όμως ότι ο αριθμός των θέσεων που βλέπετε στον 
πίνακα αφορά συνολικά το ακαδημαϊκό έτος (δηλαδή δεν διπλασιάζεται) 
γ. για τις μετακινήσεις ετήσιας διάρκειας, είναι μερικές φορές δυνατόν να αυξηθεί ο 
αριθμός των θέσεων και αντίστοιχα να σπάσει σε δύο εξάμηνα το χρονικό διάστημα 
(είναι οι σχολές για τις οποίες, στην αντίστοιχη στήλη του πίνακα, αναγράφεται ως 
διάρκεια μετακίνησης «έτος ή εξάμηνο»). Πάντως, αυτό συνήθως δεν είναι επιθυμητό 
από τις συνεργαζόμενες σχολές, σίγουρα δεν είναι πάντοτε εφικτό και, σε κάθε 
περίπτωση, δεν σημαίνει απαραιτήτως διπλασιασμό των θέσεων παρ’ ό,τι συμβατικά 
έτσι αναγράφεται στον πίνακα. Αν τέτοιο αίτημα υπάρξει από κάποιους από εσάς, ή 
αν η ζήτηση σε ορισμένες σχολές είναι τόσο μεγάλη ώστε μια τέτοια λύση -με τη 
λογική ότι επιτρέπει τη μετακίνηση περισσότερων σπουδαστών- κριθεί τελικά 
προτιμότερη, θα πρέπει οπωσδήποτε να προηγηθεί συνεννόηση κατά περίπτωση με 
τα ιδρύματα υποδοχής 
δ. για τις μετακινήσεις που ξεκινούν το φθινόπωρο (για το χειμερινό εξάμηνο είτε για 
ολόκληρο το έτος), θα χρειαστεί ίσως και πάλι, σε ορισμένες περιπτώσεις, να 
προηγηθεί συνεννόηση με τα ιδρύματα υποδοχής – ιδιαίτερα εάν για οποιονδήποτε 



λόγο η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων και κατανομής στους αντίστοιχους 
προορισμούς δεν κυλήσει ομαλά. 
 
 
 
 
 
 
 
 


